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Όλα στ η ν... 
Μπουρμπούλια

ΜΕΡΟΣ 185ον

Μ ετά τις διαπιστώσεις που περιέ
λαβε στην εξαμηνιαία έκθεσή 
του ο τότε διοικητής της Τραπέ- 

ζης της Ελλάδος κ. Λουκάς Παηαδήμος, 
εκλήθη από την Επιτροπή Οικονομικών 
Υποθέσεων της Βουλής προκειμένου να 
ενημερώσει τα μέλη της για την πορεία 
της οικονομίας. Ο κ. Παηαδήμος προσήλ- 
θε στην Επιτροπή αυτή στις 27 Μαρτίου 
2001.

Ωστόσο κατά τη διάρκεια της συζητήσεως 
που έγινε, ο κ. Παηαδήμος αναφέρθηκε στα 
δάνεια που είχαν δοθεί στα νοικοκυριά με 
αποτέλεσμα τα υπόλοιπα οφειλόμενα στο 
τέλος του 2000 να έχουν εκτοξευθεί στα 15 
τρίο. δρχ. αναφέροντας και τα ποσά που δα- 
νείσθηκαν ιδιώτες και επιχειρήσεις για να 
αγοράσουν μετοχές στο Χρηματιστήριο από 
τα τέλη Σεπτεμβρίου του 1999 μέχρι και τον 
Μάρτιο του 2000'.

Δόθηκαν πάνω από 500 δισ. δρχ. 
για αγορά μετοχών

Χαρακτηριστικά ο κ. Παηαδήμος είχε κα
ταθέσει ότι οι πιστώσεις των ελληνικών τρα
πεζών σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα, σε επι
χειρήσεις και σε επενδυτικές εταιρείες για 
την αγορά μετοχών ή την συμμετοχή σε αυ
ξήσεις μετοχικών κεφαλαίων ήταν πάνω από 
500 δισ. δρχ. Είχε υπογραμμίσει δε ότι «με 
βάση την οδηγία της Τραπέζης της Ελλάδος 
(σ.σ.: η οποία είχε εκδοθεί τον Σεπτέμβριο 
του 1999), για μέγιστο όριο πίστωσης τα 15 
εκατ. δρχ. ανά άτομο, τα φυσικά πρόσωπα 
έλαβαν από τις τράπεζες περίπου 30 δισ. 
δρχ., ενώ σε μεγαλομετόχους ή επιχειρήσεις 
χορηγήθηκαν 370 δισ. δρχ. για να συμμετά- 
σχουν σε αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου. 
Περίπου 100 δισ. δρχ. χορηγήθηκαν σε ΑΧΕ 

V  )

Του ΣΤΕΦ. Β. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ
anagrostou@elef teros.gr

και ΕΠΕΥ προκειμένου να δανείσουν πελάτες 
τους ή να καλύψουν βραχυπρόθεσμες ανά
γκες, προσθέτοντας ότι οι πιστώσεις αυτές 
ήταν απολύτως ασφαλείς, αφού είχαν χορη
γηθεί με ενέχυρο μετοχές και τίτλους η αξία 
των οποίων ήταν πολύ μεγαλύτερη αυτής 
των δανείων». Παράλληλα όμως ο κ. Παπα- 
δήμος είχε διευκρινίσει ότι στα ποσά αυτά 
(των 500 δισ. δρχ.) δεν περιλαμβάνονταν οι 
εγγυητικές επιστολές των τραπεζών.

Στην... Μπουρμπούλια και η ΔΕΚΑ!

Στο μεταξύ, την 1η Απριλίου 2001 γίνεται 
γνωστό ότι η 19η τακτική ανακρίτρια κυρία... 
Κωνσταντίνα Μπουρμπούλια, που πριν από 
1,5 χρόνο είχε αναλάβει την έρευνα για τις 
περίφημες «φούσκες» του Χρηματιστηρίου, 
θα επιλαμβανόταν και της υποθέσεως με 
την κρατική εταιρεία ΔΕΚΑ, προκειμένου να 
διερευνήσει τον ρόλο της στον επηρεασμό 
του Χρηματιστηρίου. Και τούτο γιατί, σύμφω
να με τη δικογραφία που είχε σχηματισθεί 
μετά τη γνωστή μηνυτήρια αναφορά του 
Μιλτιάδη Έβερτ, προέκυπτε ότι: Προεκλογι
κά (πριν από τις 9 Απριλίου του 2000) το 80% 
των μετοχών του χαρτοφυλακίου της ΔΕΚΑ 
είχαν αγορασθεί στο διάστημα Δεκεμβρίου 
1999-Απριλίου 2000, όταν ο δείκτης της Σο- 
φοκλέους άγγιζε τις 5.700 μονάδες. Με βά
ση δε το χαρτοφυλάκιο αυτό η ΔΕΚΑ μέχρι 
το τέλος του 2000 είχε καταγράψει λογιστι
κή ζημία 40 δισ. δρχ. Οι ζημίες δε αυτές 
προέρχονταν κυρίως από την πώληση στην 
Εθνική Τράπεζα του πακέτου μετοχών-ομο- 
λόγων και το μετατρέψιμο ομολογιακό δά
νειο σε μετοχές του OTE και των ΕΛΠΕ, το 
οποίο είχε γίνει το καλοκαίρι του 2000, με
τατράπηκαν σε κέρδος για την εταιρεία,

το ύψος του οποίου είχε εκτιμηθεί στα 245 
δισ. δρχ. Φυσικά δεν χρειάζεται να σημειώ
σουμε ότι η υπόθεση αυτή εξελίχθηκε στο 
γνωστό σκάνδαλο, εξαιτίας του οποίου η 
ανακρίτρια κυρία Μπουρμπούλια βρέθηκε 
κατηγορούμενη, παραιτήθηκε από δικα
στής πριν απολυθεί, ώστε να μην χάσει το 
δικαίωμα να δικηγορεί, δραπέτευσε στη 
Γαλλία, όπου είχε αγορασθεί από την αδελ
φή της διαμέρισμα στο Παρίσι και τελικά 
εκδόθηκε στην Ελλάδα, δικάσθηκε και 
κλείσθηκε στη φυλακή!

«Μαύρη τρύπα» 368 δισ. δρχ. 
στο Α' τετράμηνο του 2001

Και ενώ αυτά συνέβαιναν στο «μέτωπο» 
του Χρηματιστηρίου, η κατάσταση στα δημο
σιονομικά δεν ήταν καλή. Υπήρχαν πληρο
φορίες ότι οι δαπάνες στο Α ' τρίμηνο του 
2001 ήταν σημαντικά αυξημένες, ενώ το 
υπουργείο Οικονομικών είχε ανακοινώσει 
μόνο τα στοιχεία για τα έσοδα! Έτσι στις 4 
Απριλίου 2001 ο τότε βουλευτής και πρώην 
πρόεδρος της Ν.Δ. Μιλτ. Έβερτ, κατέθεσε 
ερώτηση στη Βουλή προς τον υπουργό Οικο
νομικών και ζητούσε από τον κ. Παπαντω- 
νίου να δώσει πλήρη στοιχεία για την εκτέ
λεση του προϋπολογισμού γιατί, σύμφωνα 
με τις πληροφορίες που είχε, παρουσίαζε 
μεγάλο άνοιγμα! Φυσικά απάντηση ουσίας 
δεν δόθηκε στην ερώτηση αυτή του Μιλτιά
δη Έβερτ. Ωστόσο, η απάντηση ήλθε μετά 
από δύο περίπου μήνες, στις 22 Μάίου, όταν 
ανακοινώθηκαν με πολύ μεγάλη καθυστέ
ρηση από το υπουργείο Οικονομικών τα 
στοιχεία για την εκτέλεση του προϋπολογι
σμού για το Α ' τετράμηνο του 2001. Τα 
στοιχεία εκείνα έδειξαν ότι οι δαπάνες ήταν 
εκτός ελέγχου και οι «μαύρες τρύπες» στις 
οποίες αναφερόταν το περιεχόμενο της 
ερώτησης Έβερτ ήταν υπαρκτές! 
Σύμφωνα λοιπόν με τα επίσημα 
στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου 
του Κράτους για την πορεία των 
δαπανών του Α ' τετράμηνου του 
2001, ομολογήθηκε ότι δεν είχαν 
εγγράφει' δαπάνες ύψους 368 δισ. 
δρχ., μολονότι πληρώθηκαν από 
το Δημόσιο στο πρώτο τετράμη 
νο του έτους! Ειδικότερα σε 
υποσημείωση στον σχετικό πί
νακα του Γενικού Λογιστηρίου 
του Κράτους που περιλαμβά
νεται στο «Δελτίο» με αριθμό 
4 του μηνός Απριλίου ανα- 
φέρεται ότι «δεν περιλαμβά

νονται πληρωμές ύψους 368 δισεκ. δρχ. πε
ρίπου, διότι δεν έχουν ακόμη ολοκληρωθεί 
οι σχετικές διαδικασίες επεξεργασίας τους»! 
Πράγμα που σημαίνει ότι το ποσό αυτό πλη
ρώθηκε μέσα στο Α' τετράμηνο του 2001, 
πλην όμως δεν περιελήφθη στα δαπανηθέ- 
ντα ποσά για λόγους... γραφειοκρατικής δια
δικασίας! Πρέπει να διευκρινισθεί ότι αν οι 
πρωτογενείς δαπάνες του Α ' τετραμήνου 
τού έτους υπολογισθούν χωρίς την παράλει
ψη αυτή των 368 δισ. δρχ., τότε δείχνουν ότι 
αυξήθηκαν με ρυθμό 5,5% και έφθασαν στα 
2.683 δισ. δρχ. έναντι 2.544 του ιδι'ου τετρα
μήνου του 2000 και προβλεπομένου ρυθμού 
αύξησης για ολόκληρο το 2001 κατά 7,9%. 
Φυσικά αν στο ποσό των δαπανών των 2.683 
δισ. δρχ. προσετίθεντο και τα 368 δισ. δρχ., 
τα οποία πράγματι πληρώθηκαν στο τετρά
μηνο Ιανουαρίου-Απριλίου 2001, τότε το 
ύψος των πραγματικών δαπανών στο διά
στημα αυτό είχε ανέλθει σε 3.051 δισ. δρχ.! 
Δηλαδή αυξήθηκε σε σχέση με τις δαπάνες 
του Α ' τετραμήνου του 2000, που ήταν 
2.544 δισ. δρχ. κατά... 19,92%, έναντι στόχου 
του προϋπολογισμού 7,9%!

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Πληρωμές Δαπανών Τακτικού Προϋπολογισμού έως 30-4-2001

' * * + - 9  Λ (σε δισ. δρχ.)

Κατηγορία Δαπανών Αρχικές πιστώσεις 4μηνο ποσοστό (%)

1. Αποδοχές 3.102.651 922.948 30
15. Τόκοι δημ. Χρέους 3.180.000 1.519.499 48
16. Χρεολύσια Δημ. χρέους 3.565.010 1.570.882 44
Σύνολο* 16.425.610 5.529.397 34

*Δεν περιλαμβάνονται πληρωμές ύψους 368 δισεκ. δρχ. περίπου διότι δεν έχουν ακόμη ολοκληρωθεί 
οι σχετικές διαδικασίες επεξεργασίας τους.
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